

在这个世界上，有一种神奇的、风靡万众的运动，它的名字叫足球。而在游戏中，也有一个真实、细腻的游戏，它的名字叫《Winning Eleven》。谁也无法具体计算在全世界有多少《WE》玩家，就如同全世界喜欢足球的人们一样。

短短的夏季即将远去之时  
我重新回到掌声与欢呼声之中  
秋天，在挤满球迷的球场中  
我深深地呼吸  
冬天，在寒冷彻骨的观众席上  
我憧憬着谁将是明天的英雄  
而春天，我放声高歌  
让我的思绪飞向他们



下一期我们的“电子竞技场”将会有大改变！8月5日，让我们相约在《WE8》！

## Our Heroes

### ——ESWC《PES3》项目之相聚凯旋门

编注：2004年7月4日，这是一个值得纪念的日子。从“《WE》系列”的《PES3》被正式宣布为ESWC比赛项目的那一天到目前为止，一切仿佛就像是梦一样，但却又有点顺理成章的感觉。是的，您没听错，《WE》终于迈向世界了。而且还是电子竞技世界杯，全世界电子游戏玩家的竞技大舞台。无论是前往法国参赛的选手，还是身处国内的你我，相信心里都很高兴吧？本次《PES3》中国代表远征法兰西，其所蕴涵的深层意义，远不只是“《WE》系列”首次登陆国际性电子竞技舞台那么简单。相信它代表了许许多多的人，甚至一代人的愿望。究竟这次比赛会带给我们什么？无论它会带给我们什么。竞技无国界，电子竞技亦然。

千里之行，始于足下。可能这一代的许许多多朋友都在默默地努力，虽然我们可能并不是未知的未来中的弄潮儿，但是只要为自己所心爱的事情去付出，已然足矣。以下将为各位读者奉上本次参加电竞世界杯法国总决赛《PES3》项目的两位中国代表陈志良和王早行的参赛感想。



## 决战法兰西

文 陈志良

### ——《PES3》中国代表陈志良参赛感想

(本文中“我”为陈志良)



#### 小组赛

本次比赛均采用主客决胜小组赛上，我两负巴西选手Finna，就是这两员才有了接下来惊心动魄的时刻。巴西选手Finna出乎意料地选用了法国，本以为巴西人肯定会选巴西队的。上半场的比赛，我凭借里瓦尔多的两个近角射门2:0结束了上半场。(后来看来对手不太适应我的近角射门，进的球都是在球门左边刚过禁区线就射进的)下半场对手将阵型换为424，而且一副死拼的样子。没想到对手很快利用下底传中进了2个头球把比分扳平。之后我的心态已经乱了，双方你来我往最后我3:4输掉了比赛。(心情极度郁闷，领先的比赛就这么输了)第二场全场压着对手打，最后还是输在一个头球上，0:1再次告负。(已经没有路了，必须死拼下一个对手——英国冠军Asian-Hawk)



中国区总决赛8强，承载着大家的希望，陈志良与王早行出发参加ESWC法国总决赛。



休息10分钟之后，马上可能就是我的“最后”一战了。不出我所料，对手还是选择这个版本最强的法国。我依然是惯用的巴西442默认阵形迎战。一开始，双方都不敢把所有兵力放在进攻上

面，看得出来对手和我一样是小心翼翼(估计他是看过我先前和巴西选手的比赛，对我和巴西选手都有点顾忌)。下半场比赛刚开始，对手在中场截断我的传球，打了一个身后过顶球，亨利直插禁区迎球射门，1:0对手领先。这个时候我没有想太多，依然按照我的技术特点来进行比赛。看得出来，对手在领先之后，进攻和防守多少没有先前组织得这么好了，有点在想攻和想守之间徘徊不定。我知道我的机会来了，果然在经过耐心寻找机会后，终于由大罗接到小罗的传球把比分扳平。但是没过多久对手就又把比分超出，这个时候我的心态开始浮躁起来(因为如果这场比赛拿不下来，就算下场我赢了他，我和他之间还是一胜一负算平局，三个人一个组我输一个平一个，肯定小组被淘汰。我的法国之旅就这么结束了?)比赛时间定格在90分钟的伤停补时阶段，我获得了全场右路的角球(我明白，这也许就是我法国之旅的最后一个宝贵的机会)在短短的几秒中我决定用卡洛斯罚这个角球(先前一直都是用小罗罚的，换卡洛斯罚的主要因素是他的传球速度快而且状态好)球飞到了中央区域，卢西奥近角直接头球应声入网，2:2!第一场比赛就此结束……(我高兴无比，感觉从死亡线上被拉了回来，十分痛快淋漓)



交换座位之后马上进行第二场比赛，对方看上去无论从士气上还是发挥上都不再高涨。果然他排了一个451的防守阵型，看得出来他是想和我拼平局了。70分钟左右的时候我在前场左路获得角球，还是卡洛斯的外弧线球，发到后点，路易扎奥头球攻门，1:0。我的小组赛结束了，只要巴西选手不两负英国人，我就能以小组第二出线参加16强的比赛。最后英国选手在我的比赛之后心态上面发生了很大的变化，两场都以2:3的比分输给巴西选手，我以小组第二出线了!

晚上6点进行的是16强的小组分组(本来以为我会时来运转，可惜还是



被分在了死亡之组),中国Chenzhiliang,法国SebCastell(法国第二,小组淘汰了法国第一),西班牙(西班牙第一)Quakero,德国(德国第一)Cool-Walter。哎,没有多想,反正光脚的不怕穿鞋的,拼了!

## 16强分组赛

7月9日上午11点,16强的分组比赛准时开始。我先对法国选手(顺便说一句,我同组的三个对手用的都是法国队)。仔细看了两天的比赛,发现所有参赛选手的比赛节奏都很快,而且打得比较功利。相信我只要发挥出自己技术好、控球好的特点,把比赛节奏控制好,就应该没什么问题了。

第一场比赛客场2:2,主场2:1,我首先击败了东道主法国选手。第二场对西班牙选手的比赛,首先在主场1:0有惊险地拿下对手,客场在对手先进一球而且少一人的情况之下以1:1和对手握手言和。这样两轮过后我以4战2胜2平积8分的成绩名列小组第一。只要在和德国选手的两场比赛中拿到3分就肯定能够打进8强,总而言之小组出线之路一片光明。第三场对阵德国选手,对面法国选手主场以5:2狂胜西班牙选手。比赛之前紧张的气氛又回来了,因为只要法国选手再赢一场,那么我和德国选手就一定要有一个出局。德国选手也知道比赛的重要性,此时一定没有和我一起出线的心情了。半场结束我1:0领先德国人,下半场进行到70多分钟的时候,对面的比赛已结束了。我的队友告诉我说西班牙选手在主场打平了法国选手(1:1)。我心情一下子就放松了起来(这样不管我和德国的比赛结果如何,我们都携手出线了),看着德国人焦急的表情,我用不太熟悉的德语告诉他那边的比赛战况,他马上对我露出了善意的笑容。最后阶段我再进一球,2:0战胜对手。这样我就以6战3胜2平1负的成绩名列小组第一,从死亡之组晋级8强。

## 8进4、半决赛与季军战

7月10日是《PES3》比赛的最后一天。比赛是主客场制,总分打平首先看客场进球优势。如果都一样就打30分钟点球,再打平就点球决胜(和欧洲冠军杯淘汰赛模式一样)。我被分在下半区,首场面对沙特选手。我贯彻了稳守的思想,主场与沙特选手0:0打平。客场比赛进行到下半场60分钟,小罗在中路的一次补射让我以1:0领先。这个时候对手只有进我2个球才能晋级,所以我心里多少知道自己应该已经半只脚踏入4强了。最后时刻对手进了我一个角球,最后总比分1:1。我因为客场进球多晋级4强!

半决赛中我遇到法国选手Samsam,我深知和东道主比赛的艰苦性,而且因为我在这个ESWC世界总决赛中丢了好多头球。所以在比赛前,我作出了一个令在场所有人吃惊的决定——将使用队伍换成法国。第一场是我的主场,对手以334阵型迎战。开场10分钟对手就向我发了起猛烈的攻势,马上就攻入两球,将比分改写为2:0。

然后在比赛进行到30多分钟的时候,他就已经换成451阵型准备坚守胜果。但是我稳住心态,在半场结束前由亨利和齐达内各得一分把比分扳平。这个时候我的气势已完全压倒了他,这场比赛我明白其实我已经胜利了。在全场结束前,皮雷下地传中,亨利在中路包抄到位,3:2。我反超了!在场的国人(在场有好多留学生闻讯赶来为我们加油的)一片欢呼。第二场,我想我只要打平就可以晋级到决赛了,所以没有舍命猛攻的气势了。比赛的进程也如我预料中的一样,双方在中场展开了漫长的拉锯战,半场结束0:0。(我的心里高兴的不得了)。下半场20多分钟的时候对手获得角球,球发出来后就感觉不妙,因为球速和落点都很好,对手把球顶在门柱上,接下来就是



一片混战,球进了……竟然是乌龙!之后对手全力防守,没有给我什么机会。比赛结束前,我后场发门球直接把球发到对手前锋脚下,对手没有浪费这个得来全不费工夫的机会将比分扩大到2:0,比赛就这么结束了。总比分3:4我被挡在决赛之外。一瞬间,悔恨、愤怒、难过,所有自我出生以来所拥有的感情都在这短短的几分钟内涌上了心头。

赛后在场的记者、观众和裁判都为两位中国选手没能在决赛中会师而遗憾,他们都纷纷表示中国的两个选手的实力应该配得上无冕之王的称号。两个小时以后,季军赛和决赛的比赛被安排在室外的大舞台进行,先是季军赛。我和队友王早行还是向赛前相约的那样,决定用中国队进行比赛。上台的时候我们手拿国旗登场,将所有在场的观众情绪都调动了起来。比赛进行的很轻松,120分钟打成2:2进入点球,我在先罚丢一个球的情况下后来赶上,最后以6:5获得胜利,夺得季军。而决赛方面,法国Samsam4:1德国X-side。法国人在主场轻松战胜对手获得ESWC2004《PES3》项目的冠军。

说没有遗憾是骗人的,虽然很不甘心,但是通过这次比赛我认识了许多不同国家的志同道合的《WE》玩家,这使我觉得这次法国之旅已值回票价。更重要的是,在全世界的面前展现了我们中国《WE》选手的实力与风貌,让世界认识中国,认识我们的足球!

## 快乐法兰西

文 王早行

### ——《PES3》中国代表王早行参赛感想

(本文中“我”为王早行)

#### 赛前

“打了前四回来,随便你想吃什么!”临行前在《游戏东西》作编导的好友碟子笑着对我说。呵呵,碟子,这下你惨了。我可是极度好吃,外加很认真的好孩子啊。于是我怀着对家乡菜的思念,飞去了法国,背着一个与我的体积不成正比的大箱子,开始在异国他乡辗转流浪。好不容易到了普瓦捷,真的好辛苦啊。



看!这就是ESWC《PES3》的比赛专用机台。

等到我看见比赛场地的等离子显示器时,所有东西都不打紧了。这才是Tv Game的王道啊!不知道奖品能发这个吗?思考ing……唉,可惜裁判是法国人。(不知道是否有黑哨呢?)不过,兴奋之余才发现,比赛台的座位也坐得太近了吧,有点像汽车的驾驶室。操纵起来跟用电脑似的,极不适应。非常怀念家乡的桌椅板凳……

《PES3》的比赛是在我们到选手村的第3天也就是7月8日才正式开始的,由于我在第三组,所以第一天就有比赛。本次比赛采用的Home&Away





的赛制，造成这个比赛的赛程安排异常紧张，每个选手第一天总共会有4场比赛。



## 小组赛

终于，我在法国的ESWC之战迎来了第一场战役，捷克选手是什么样子的呢？比赛之前我特意换了一下手柄，希望能有个好的开始，可是没想到带来的居然是一个坏运气。我在比赛的最后一分钟被捷克选手扳平了！虽然结果比较郁闷，不过通过第一场比赛的过程我也获得了经验。有了第一场比赛的适应，在第二场我以4:0结束了没什么意义的战斗。接下来我看了看捷克选手的第二场，惨不忍睹，5:1，6:0。最后就是我和那个另一位选手争夺小组第一的比赛了，他用的是巴西3-2-5。绝对不是我打错字或大家看错了，就是这么一个很奇怪的阵型。哼，我还不怕你攻出来呢。客场双方打成2:2，在主场我绝对不会放过你！主场比赛果然和我预料的一样，非常过瘾。我在开场就罚下一人的情况下3:0完胜了对手。（嘿，10个人我都能赢你）第一天总算还是开了一个好头，希望明天的16强分组赛会更顺利……



## 16强分组赛

16强的小组赛，同样是采取Home&Away的循环赛制。我这一组有两个沙特选手和一个马来西亚选手。看来想不出线都难啊，嘿。真实中的足球我们都不怕你们，更何况实况呢？小组赛6战5胜1负，顺利晋级8强单淘汰赛！陈志良分到了死亡之组，法国、西班牙、德国三位高手与他一组。庆幸的是这不是欧洲杯，要不然……还是我们的小伙子争气，第一



陈志良与王早行在下榻的旅馆前，手持国旗发誓为国争光。

一场对本身又是举办方，又是世界最强的法国一平一胜。没有给我们中国的《WE》丢脸，陈志良基本上保证了自己的出线。



## 8进4、半决赛与季军战

早上离开选手村的时候，我对志良说：“今天是最关键的一天。”他点点头没说话。其实，我的压力比他还大，因为我接下来面对的就是曾在小组赛两胜志良的巴西选手Finha，他的高举高打我现在都没想到防守的办法。说实话，打他我一点把握也没有。不过该来的还是要来的，在互祝好运之后，我和Finha开始了比赛。刚进入比赛他就摁了暂停，然后转过头告诉我，无论我们俩谁赢了比赛，剩下的那个人就要替输的那个获得冠军。我

点了点头。“OK, I can!”

比赛比预想中的还要艰难，才开始我就先丢一球，是头球。还好我又迅速扳平。但可惜好景不长，不久后又丢一球，又是头球。Finha的亨利给人感觉真是无所不能，连头球都如此精确犀利。我甚至觉得他的亨利已经找到了当年《WE3FV》中比尔霍夫的感觉。接下来的比赛我就一直围着他狂攻，却迟迟无法破门，最终我在主场1:2输了。接下来是他的主场，我感觉自己

有点紧张，这种感觉从来没有出现过，不过心里余下的一丝冷静告诉我，在这种比赛中领先的一方通常更紧张。第二场开始没多久，他又领先了，又是头球。难道我出现了幻觉？我听见他的队友在大声喊叫“Defend”，而跟我一起来的队友还有当地的中国留学生都鸦雀无声。我转过头看看他们，几乎每一个人都面无表情！难道认为我输了吗？别小看我！此时，我反而平静



了下来。OK，剩下的时间就让我来享受《WE》带来的乐趣吧。

上半场结束前我扳回一球，下半场刚开始的前十五分钟里我不断给他施加压力。Finha越来越紧张了，反击的失误也随之增加。可是光开花不结果是无济于事的，我需要的是进球，而不是漂亮的配合！上帝啊，决定命运的瞬间到了，Finha的齐达内下底传中、特雷泽盖头球轰门、我的门将接球脱手、亨利随即补射，但我的维埃拉及时补位，球打在维埃拉的身上折射后撞门柱弹出。他懊恼地大骂了一句，但是我根本没给他调整的时间，反击立即展开。可能是我也没有给我自己回想的空间，因为我怕我会发抖。Finha防住了我的第一次冲击，但依然被我反抢了过来并展开了二次进攻。GOAL！在攻守转换的一瞬间，球终于进了！比赛就这样被我死皮赖脸地拖入了加时金球。我的朋友们像突然活过来了一样，加油声一浪高过一浪。不知道为什么，这个时候的我出奇的镇定，进攻、围抢、突破，分球，这才是我要的感觉。Oh, my god！齐达内中路突破，突然分给亨利，后者起右脚在禁区前沿低射远角。球进了？我愣了一下。突然，我扔开手柄，推开一群还没有反映过来的笨蛋转身面向人群，爆发出一阵疯狂宣泄般的狂吼。我感觉我就像是一个在世界杯决赛中进了球的球星一样，我什么都不想说，只是歇斯底里地喊着一些连我自己都听不明白的东西……最后，我回到座位紧紧地抱住我的对手。太完美了，短短30分钟，我经历了足球的一切，就像梦一样，我恐怕今生也难以忘记这段瞬间，永远不会忘记……

再接下来的就是和德国选手X-side的半决赛，客场我以1:0轻松拿下，主场一来就大进一个球，然后德国选手接连被罚下3人。我的情势一片大好，不过他利用一个定位球的机会扳回一分。但是我还是一直控制着局势。可能是之前的死里逃生和现在面对的大好局面麻痹了我的神经，最后一分钟门将玩火，然后就有了这场让我后悔一辈子的比赛。现在回想起来，我的脑海中总不自觉地浮现出中国足球历史上的“5·19黑色三分钟”，虽然和他们比起来太渺小了，可是我相信自己那时已体验到了他们当年的感觉……

至于和陈志良的3、4名之争，纯粹只是SHOW TIME，3与4对我来说都是一样了。反复用中国队的队员作出高难动作，激起台下的一阵阵惊呼，才是真正的乐趣所在。中国的足球也能很好，不是吗？最后还残留在记忆里的已经没有什么了，或许若干年后，我还会记得和老外玩的猜谜游戏，不过现在……

“呵呵，我亲爱的碟子，你的眼镜碎了么？我进四强了。那么我的饭票你准备好了么？我回来了！”



## 更正声明

因工作上的失误，第109期97页“电子竞技场”《不完美的完美》一文中，朱嘉鑫和蒙蒙两位选手的照片放反了。在此特向两位选手及广大读者致歉。